新目标英语八年级上册                 

《Unit 3 What are you doing for vocation ?
》教学设计及说明
一、本课时教学设计的教学理念和特点

为了贯彻落实教育部课程改革精神和《英语课程标准》，我们在桦甸市教师进修学校及桦甸市教科所的指导下进行了校本教研和校本教材的探讨研究。我们在任务型教学、合作探究式学习、体验式教学以及探索如何开发学生潜能，促进学生语言能力发展方面取得了初步成果。我们的有关研究报告曾在桦甸市基础英语教育成果展览中荣获一等奖。我们的科研成果：校本教材《成功学习英语》荣获吉林市校本教研和校本教材开发二等奖。

《英语课程标准》在教学建议中提出：“要开发英语教学资源，拓宽学生学习渠道”。“要组织内容丰富、形式多样的英语活动” 《Unit 3 What are you doing for vocation ?
》是我们根据教育部课程改革精神开展校本教研活动中的一个教学研究课例。设计本课时我们注意体现如下教学理念和特点：

首先，教学要面向全体学生，要有利于各种层次的学生参与和发展。通过合作交流，要发展同性，更要注意保持个性。对于一幅图，每个同学都有不同的看法或表达法，教师要尽量给他们机会互相交流，互相促进。注意设计一些“弹性”大的任务和问题。从一个词，到几句话，从一个表情到一系列表演，使任何学生都有话可说，有事可做。要做好这一点，教师不但要布置任务，更要帮助学生完成任务。如，学生在描述本活动的几幅图时，教师要提供给学生一些思考问题的方法及新的表达法或词语。因为这样的学习是主动的，会收到较好的效果， 

第二，注意挖掘潜能，为学生的综合能力发展搭设平台。看图说话可促进听说能力的发展。这一发展会使学生产生更大的学习信心和动力。以此活动为切入点，布置一些后续任务还可促进学生表演、写作等多元智能的发展。

第三，设计本课时教学时，我们还十分注意英语学科教学与德育渗透及情感教育的原则。

我们以vocation(假期)为线索，既对学生进行英语能力的培养，又对学生进行尊老爱幼、互相帮助和助人为乐的道德情感教育。其方式贴切、自然，犹如春雨入土，润物细无声。

第四，注意本看图说话的教学设计可操作性强、适应面广。

1） 其故事可以用现在时态叙述，也可以用过去时态叙述；

2） 适其学生水平，教师既可用英语，也可用汉语布置任务； 

3）媒体手段简单、实用、可操作性和适用性强。本课时媒体即可以用现代手段，也以可用传统方法。如，六幅图即可以用幻灯投影，也可以自己画图或用简笔画展示。对教师口头布置的任务、所问问题以及重要讲述都有中英文字幕显示。授课者可根据学生的听力理解情况灵活选用；

    第五，教师为学生提供了参考词语、故事思路交际用语等“资源库，”这也是本课时设计的一个特点。
    第六，注意请学生参与教学评价和反思活动，并使之简易有效。如，我们请同学用“一两句话” 说出自己最想说出的东西，使评价反思及总结活动更加灵活，实用和人性化。

第七，在本课时教学目标的设置方面除了比较细致地阐明了“行为目标（知识、能力及情感态度）”,对“发展目标（evolving purpose）和“表现目标（expressive objective）”也有所尝试。

第八，对授课基本效果进行预料测，并准备了相应的对策。
二、教材内容分析

本单元是围绕询问度假这一话题展开听、说、读、写等多种教学活动的。度假这一话题是新课程标准规定的学生必须要掌握的话题之一，它贴近学生的日常生活。通过学习有关度假的一系列词汇，并运用这些词汇进行询问假期计划，包括时间、地点、路线和活动等。可以引入美式英语和英式英语的用法比较，培养学生跨文化的思想意识。同时通过度假这一教学过程学生可以学会如何计划和安排做一件事情，养成不乱花钱的习惯。核心项目是度假以及vocation所使用的语言等项目。Section B中的教学是在已有的基础上展开的，不少知识点都是以旧带新，把所学的目标句型进行实际的综合运用。Self-check是课后自我表现检测，包括四个部分，对本单元所学词汇的检测、添加生词、描写假期及活动，最后在Just for Fun小幽默中轻松愉快地结束本单元。
三、教学目标

（1） 语言知识目标：1. 语法：① 掌握what引导的特殊疑问句。

                             What are you doing for… ?作为将来时。
② 掌握表示度假、问路及感谢某人的语言。

③ 掌握谈论将来计划:future plans.

2. 词汇：babysit, plan, get back, sightseeing, fishing, rent, think about,

        decide, decide on, lake, countryside, forget, the Great Wall
3. 交际用语：1.—What are you doing for vocation?

               --I’m babysitting my sister.
             2. --How long are you staying there?

               --I’m staying for…?

             3. --What are you doing there?

               --I’m doing…
（二）语言技能目标：1. 学会度假及语言的表达方式。
2. 能谈论将来计划，能够正确运用What, How long引导的特殊疑问句。
3. 能够用自己在本单元中所学的语言内容进行实际对话与应用。

（三）情感态度目标：1.有明确的学习目的，能认识到学习英语的目的在于交流，敢于用英语进行表达。
2. 为好朋友、同学设计度假计划。

3．学会理解和尊重异国文化。

（四）文化意识目标：1. 学生乐于接触并了解英、美的文化。

                    2．培养学生有意思地提高自己文化素养。
四、教学重难点

重点:1.通过学习词汇和句型让学生学会设计度假计划和书写旅游地点广告。 

     2.掌握好重点句型：What are you doing for … ?

难点： 1. 灵活运用所学知识，在计划旅游的过程中培养学生的合作意识；通过询问度假，进行对比，使学生学会设计度假计划。
       2. 如何用所学句型进行综合运用，尤其在写作中，要注意写作内容的丰富性和句型的多样性。
五、学习策略

1.要求学生采用自主学习的方式，能根据需要进行有目的预习，使其对教师的教学内容起补充作用。
2.学习过程中要求学生形成合作学习和探究学习的学习方式,引导学生积极思考，善于抓住英语交流的机会。

3.能够在学习之后进行有效得复习，善于整理与归纳，找寻记忆的规律。
4.能利用网络上的学习资源查找信息，用所学内容进行真实的交际，积极参与课外英语学习。
六、教学策略（1）开放式教学策略。以有限的课堂为载体，带学生进入广阔的知识天地。 （2）兴趣激发策略。只有让学生真正有了参与的欲望，才能点燃他们的思维火花。（3）任务型活动策略。在做中学，在做中练，在做中巩固往往有良好的效果。（4）循序渐进和尊重差异策略。由简到繁，由难及易，为有困难的学生搭好梯子，让有能力的学生跳起来摘到果子。

七、教学手段

  本课采用任务型教学法，同时辅助多媒体教学。用音乐，图片使抽象的语言变得直观，为学生运用英语进行交际创设情景，实现师生互动，生生互动和人机互动的多向交流。
八、教学过程设计

Period 1: SectionA-1a, 1b, 1c, 
                                  2a, 2b, 2c, 2d. 

Period 2: SectionA-3a, 3b, 4.

                 SectionB-1, 2a, 2b, 2c. 

Period 3: SectionB-3a, 3b, 3c.

                 Self-check(3,4)
九、教学步骤

Step 1 Warming up（5’）(设计说明) 以学生喜闻乐见的形式导入新课，为学生创造轻松愉快的学习气氛, 激发学生的好奇心，为学习新课打下伏笔。如利用精美的服装图片导入新课。CAI 课件展示。

Step 2 Stepping into new materials(15’) (设计说明) 利用精美的服装图片教授新课。让学生学会服装词汇。以此来设计教学活动。CAI 课件展示。(to learn the new words and phrases) 

① 语音、词型、词性、词义联想记忆。

② 学会解释，记忆和运用单词。

③ 学会词汇用法，记忆和运用单词。

④ 学会造句，形成能力。

Step 3 Putting into Practice (20’) (设计说明) 利用精美的服装图片进行抄练新课。让学生掌握重点句型, 强化所学语言知识。培养学生的合作能力，语言实践能力以及沟通能力。以此来设计教学活动。CAI 课件展示。

1、 记者提问采访的方法

2、小组练习：(practise in groups.)（6分）

①造句比赛：(by using the words and phrases)

② 编对话：（by using the past tense）
3、拓展练习：（4分）

4、任务性练习：（6分）
5、拓展知识：（get more information about countries）（4分）

Step 4 Bringing forth new ideas (设计说明) 为了提高学生的记忆力，和学生的总结提炼的能力，设计此项教学活动。CAI 课件展示。 
课堂小结：(to get the students to summarize)（学生总结）（3分）

①The new words and the phrases:

②the sentence patterns
Step 5 Getting an improvement (设计说明) 为了提高学生的写作能力，以及用英语表达能力，设计此项教学活动。CAI 课件展示。
Homework: to write a passage: （2分）
十、板书设计：

	Unit 3 What are you doing for vocation ?

	babysit, plan, get back, sightseeing, fishing, rent, think about,decide, decide on, lake, countryside, forget, the Great Wall
	—What are you doing for vocation?

--I’m babysitting my sister.

--How long are you staying there?

--I’m staying for…?

--What are you doing there?

--I’m doing…


十一、教学总结和反思
1、通过本堂课的学习，帮助学生学会设计度假计划语言的表达方式。
用自己在本单元中所学的语言内容进行实际对话与交流。

2、 使学生能够学会理解和尊重异国文化。

3、 使学生能够认识到学习英语的目的在于交流，敢于用英语进行表达。

4、 本节课设计难度不大，易于学生理解，但活动较多。要注意把握好活动时间，确保各项活动顺利完成。

5、 过程中应注意词汇拓展，引导和帮助提高学生综合运用语言的能力。
付表：

  十二、学生学习评价：

学生学习评价量化表

	项目
	亮点
	作用

	学习目标
	
	

	学习策略
	
	

	学习态度
	
	

	学习方法
	
	

	参与合作
	
	

	创新思维
	
	

	创新能力
	
	

	学习能力
	
	

	收集整理资料能力
	
	

	观察分析能力
	
	

	归纳总结能力
	
	

	语言表达能力
	
	

	反映能力
	
	

	互联网学习能力
	
	


十三、 教师教学评价：

教师教学评价量化表

	项目
	内容
	作用

	教学目的
	
	

	教学方法
	
	

	教学手段
	
	

	教学设计
	
	

	教学实施
	
	

	教学理念
	
	

	教学理论
	
	

	教师素质
	
	

	教学艺术
	
	

	应变能力
	
	

	语言能力
	
	

	教学管理能力
	
	

	组织教学能力
	
	

	多媒体水平
	
	

	学科整合能力
	
	


   十五、单元测试题：

   I. 课堂跟踪测试练习：（根据句意和首字母补全单词）

	项目
	特点
	作用

	学习目标
	
	

	学习策略
	
	

	学习态度
	
	

	参与合作
	
	

	创新思维
	
	


16. 教学评价：

教师教学评价量化表

	项目
	内容
	作用

	教学目的
	
	

	教学方法
	
	

	教学手段
	
	

	教学设计
	
	

	教学内容
	
	

	教学实施
	
	

	教师素质
	
	

	教学管理
	
	

	
	
	


15．单元测试题：

I. 语法训练

1．The grandparents are going to sports c        .
2．Please go a____    . I’m too busy now.

3．Can you s      ___ . us your photos? 

4．My pen pal often s___     e-mails to me. 
5．East lake has a lot of fish. Let’s go f___       together.

6．Thailand is a beautiful country. Many people go s____    . there every year.

7．f__________ not remember.
8．Some people don’t like cities and towns. They prefer to live in the c __     .

9．Go away from a person or a place l____      .

10.I want to buy some c____________ in this clothing shop.

II. 扩展训练。

（用所给词的适当形式填空）

1. Mr. Green ___________ (like) blue sweaters.

2. How long ____     you ________ (stay)in Beijing.
3. Dalian is a beautiful cities. I___________(plan) to go there for vocation. 
4. We ____      (go)to the beach and ________(go)swimming this weekend.?

5. I don’t like red T-shirts. I like the white _____________ (one). 

III. 单项选择

(    ) 1. He’s a ___________, and he’s good at __________ .

A. hiker; hiking    B. hiking; hiker   C. hiker; hiker  D. hiking; hiking

(    ) 2. I’ll tell him about when he ___________ Beijing.

A. comes back  B. comes back to  C. will come back  D. will come back to

(    ) 3. –Can I help you ? -- _____________.

      A. No, please don’t  B. Yes, please  C. You’re welcome  D. Yes, I Can

(    ) 4. --Linda is going fishing. --___________ --. I’m visiting my aunt.

A. Where are you going?        B. That’s a good idea 

C. What about you              D. That sounds nice 

(    ) 5. -- ________is Bob staying in New York? 

A. How often   B. When      C. How long     D. How much

(    ) 6. __________ rice do you want ?

A. How much  B. How many  C. What       D. How 

(    ) 7. Look! This box is too ___________ . I want a big one.

A. short       B. long       C. small       D. tall

(    ) 8. She is going to the shop to ___________ this afternoon

A. rent a video  B. go sightseeing   C. go fishing   D. rest

(    ) 9. Here ___________ some shoes for boys.

A. are        B. have        C. is         D. has

(    ) 10. --Who are you going sightseeing ___________ .

      A. to      B. for     C. at     D. with
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